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Составление программ на языке Паскаль.

Цель:  научиться составлять программы на Паскале, и составлять блок-схемы.

Пример 1. 

Переменной А присвоить число 10, переменной В 12,5. Найти их сумму и вывести на экран.


Program a1;

Var  

a: integer;   


b, s : real;



Begin

a:=10;

b:=12.5;

S:= a + b;

Write (‘S=’,S:10:3);

End.

Анализ  программы:

Program а1;
(имя программы может быть любым, но начинаться с буквы)

Var  



( начало раздела описания переменных)
a: integer; 
(переменная а имеет тип integer т.к по условию целое число (10))
b, s : real;
(переменная b имеет тип real т.к. это дробное число (12,5))
(переменную s вводим для хранения суммы, она будет иметь тип real т.к. сумма целого числа и дробного это дробное число)

Begin



( начало исполняемой части программы )
a:=10;


(переменной  а  присваиваем 10)
b:=12.5;


(переменной  b  присваиваем 12.5)
S:= a + b;


(в переменную  S  заносим сумму a и b)
Write (‘S=’, S:10:2);
(выводим сумму на экран, с 2-мя знаками после запятой)
End.

Выводить данные на экран можно с любой точностью, с 2-мя, 3-мя, 5-ю знаками после запятой или вообще без дробной части. Это зависит от того, с каким количеством знаков после запятой вам нужен ответ. В этом примере выводим с 2-мя знаками после запятой (‘S=’,S:10:2); Если бы надо было с 3-мя знаками после запятой, то было бы (‘S=’,S:10:3); Если бы надо было с 5-ю знаками после запятой, то было бы (‘S=’,S:10:5); Эти числа :10:2 никак не связаны с именами переменных. Просто берется вывод для среднестатистического числа с запасом: 
10 - чисел под ответ, из них 2 числа под дробную часть.
Пример 2. 

Переменной С присвоить число 14, переменной D присвоить 7,5. Найти их произведение и вывести на экран.

Program a2;

Var  
  с: integer;   


  d, s : real;



Begin
c:=14;

d:=7.5;

s:= c * d;

Write (‘S=’,S:10:2);

End.

Пример 3. 

Переменной В присвоить число 15,5. В переменную Е запросить данные с клавиатуры. Найти их частное и вывести на экран.

Program a3;

Var      b, e, a : real;



Begin
b:=15.5;

Read (e);

a:= b / e;

Write (‘a=’, a:10:2);

End.

Пример 4. 

В переменные  M, N запросить данные с клавиатуры. Найти их разность и вывести на экран.

Program a3;

Var  
  m, n, d : real;



Begin
Read (m);

Read (n);

d:= m - n;

Write (‘d=’, d:10:2);

End.

Проверить свои знания по  линейным программам  можно на тестах:  

«Трассировка линейных программ-1».      Перейти к тесту… 
«Трассировка линейных программ-2»
Перейти к тесту …
«Трассировка линейных программ-3»
Перейти к тесту …
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